

## Попов Николай Исакович

***Командир эскадрильи  
724-го штурмового  
авиационного полка,  
капитан, Герой  
Советского Союза.***



Николай Исакович Попов родился 13 февраля 1920 года в селе Пески (ныне Далматовского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания Першинской семилетней школы работал в колхозе «Память Ленина» учетчиком тракторной бригады.

В 1937 году Николай Исакович уехал в город Нижний Тагил, работал учеником слесаря в паровозном депо, занимался в аэроклубе. Весной 1938 года курсант Николай Попов впервые самостоятельно взлетел в небо на самолете У-2.

В числе отличников учебы он получил право поступить в Пермскую военную школу пилотов. С большим старанием изучил здесь боевой самолет Р-5 и был переведен в город Энгельс, где учился на летчика бомбардировочной авиации. Уже шла война с гитлеровцами, а Попова направили переучиваться на летчика-штурмовика самолета Ил-2. Старался все освоить на «отлично», чтобы скорее попасть на фронт, а его оставили летчиком-инструктором в Тамбовском училище.

Участие в боевых действиях Николай Исакович начал с Орловско-Курской операции. В составе 724-го штурмового авиационного полка он воевал на Брянском, 1-м Белорусском, 2-м Прибалтийском фронтах. Начав боевой путь командиром звена, вырос до командира эскадрильи.

К 20 марта 1945 года капитан Попов совершил 97 боевых вылетов, из которых 88 — в качестве ведущего. В ходе штурмовок он уничтожил 55



автомашин, 32 танка, 75 повозок, 25 орудий полевой артиллерии, 8 ДЗОТов, 1 паровоз, 63 вагона и до 335 солдат и офицеров противника, подавил огонь 30 зенитных точек. В воздушных боях лично сбил 2 истребителя противника.

За образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом находчивость, мастерство, мужество и отвагу Попов награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны I степени, медалями.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года капитану Николаю Исаковичу Попову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В 1950 году Николай Исакович демобилизовался. Работал в аэроклубе города Рязани. После ухода на пенсию жил в городе Далматово Курганской области. Принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи.

Скончался 23 сентября 2000 года.